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Pastorală Crăciun: Episcopul Sălajului vorbește 
despre evrei și istoria poporului ales

Pastorala transmisă de Episcopul Sălajului în acest an subliniază legătura și 
continuitatea dintre Vechiul și Noul Testament, ierarhul argumentând cuvintele 
Mântuitorului care spune că nu a venit să strice legea, ci să o „plinească”.

Mai mult, PS Petroniu anunță în deschiderea scrisorii pastorale că „în cele ce 
urmează nu vom vorbi despre Legea Veche, nici despre cea Nouă, ci despre evreii 
care formează poporul ales”.

„Patriarhii Vechiului Testament, profeții, Sfânta Fecioară Maria, Domnul Hristos ca 
om, Sfinții Apostoli, femeile mironosițe, primii episcopi, preoți și diaconi, precum și 
cei dintâi martiri ai Bisericii, au răsărit cu toții din sânul poporului ales, de aceea 
trebuie să conștientizăm importanța acestui neam în opera de răscumpărare a 
lumii de către Fiul lui Dumnezeu întrupat, la care oamenii au fost părtași”.

De aceea, părintele episcop prezintă istoria poporului ales de la Adam și Eva până 
în zilele noastre.

Ierarhul amintește prima poruncă din Decalog, unde Dumnezeu spune că „Eu, 
Domnul, Dumnezeul tău, sunt un Dumnezeu gelos, Cel ce vina părinţilor o dă pe 



seama copiilor până la al treilea şi-al patrulea neam pentru cei ce Mă urăsc, dar Mă 
milostivesc până la al miilea neam spre cei ce Mă iubesc şi-Mi păzesc poruncile” 
(Ieșire 20,5-6) și explică:

„Din aceste cuvinte înțelegem fără echivoc faptul că evreii formează un popor ales 
și binecuvântat cât va dura lumea, de aceea în decursul istoriei au existat atât de 
mulți iudei care au primit mari daruri din partea lui Dumnezeu, ajungând persoane 
remarcabile și respectabile”.

Într-o variantă extinsă a pastoralei, PS Petroniu prezintă mai mulți evrei din afara 
Israelului care au ocupat sau ocupă cele mai înalte funcții în anumite state ale lumii.

„10 iudei au fost sau încă sunt șefi de stat în diverse țări ale lumii, în timp ce 30 au 
ocupat sau încă dețin funcția de prim-ministru. 202 evrei sunt laureați ai Premiului 
Nobel. În decursul timpului, numeroși evrei s-au evidențiat în toate activitățile pe 
care le desfășoară oamenii: comerț, științe, cultură, artă, sport, război etc”.

Cu toate acestea, el arată că deși sunt aleși, „Evreii care L-au respins pe Domnul 
Hristos și învățătura Lui au căzut din alegere”.

„Ei sunt favorizați prin neamul din care se nasc, nu prin credința pe care o 
împărtășesc, pentru că în persoana Mântuitorului s-au împlinit prorociile Vechiului 
Testament. Conform unor profeții, înainte de sfârșitul lumii fiii lui Israel se vor 
converti la creștinism și atunci se vor împlini cuvintele rostite de Domnul Hristos că 
„va fi o turmă și un păstor” (Ioan 10,16).

La final, ierarhul nu uită să transmită urările tradiționale de sărbători către clerul și 
credincioșii Episcopiei Sălajului:

„Cu prilejul sfintelor sărbători ale Naşterii Domnului, Anului Nou şi Bobotezei vă 
dorim tuturor să aveți parte de sănătate deplină, viaţă îndelungată, realizări 
spirituale şi materiale spre slava lui Dumnezeu şi spre mântuirea oamenilor. La 
mulţi ani buni!”.

Vezi mai multe detalii pe site-ul oficial al Episcopiei Sălajului.
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